Auxiliar 10 Economía Industrial

Profesores:





Profesores Auxiliares

Soledad Arellano





Paola Bordón

Ronald Fischer 





Sebastián Carmona

[image: image1.png]Suponga un mercado en que la demanda por el producto es

donde S es un parémetro que determina el tamafio del mercado. Para entrar a este mercado se requiere
hundir un costo 0. Ademés, para todas las empresas el costo variable de produccién es ¢ por unidad
El juego entre las empres

s ocurre en dos etapas. En la primera (¢ = 1) las empresas deciden si
entran o no al mercado. Las que entran hunden el costo 0; las que permanecen afuera no lo pagan
En la segunda etapa del juego (¢ = 2) las 7 empresas que entraron y hundieron el costo o' compiten
a la Cournot. Vale decir, las n empr

s eligen simulténeamente la cantidad que producen. Una vez

que cada empresa i decide su produccién @; la cantidad total producida es X5 = 3 a; y el precio
1
el necesario para que se venda toda la cantidad producida, vale decir X¢ = X*. En

esp =

equilibrio (de Nash), la produccién de la empresa i, #;, maximiza la utilidad de i dado que 3 @7, y
iz

esto para todo @ € {1,2, .....,n}. Para simplificar sus céleulos suponga que 7, el nimero de empresas

activas es continuo




[image: image2.png]Parte A. Solucién del modelo

a)

Escriba el problema de maximizacién que resuelve cada una de las n empresas activas cuando
compite en el merado del producto. Luego obtenga la cantidad total producida en equilibrio.
(Ayuda: note que todas las empresas son idénticas, luego el equilibrio debe ser simétrico.)
Muestre que el precio de equilibrio cae con el niimero de firmas (eje horizontal) (vale decir, grafique
la relacién p(n)). Explique que dice esta relacién. ;Qué pasa con el margen p — ¢ a medida que n
aumenta?

Considere ahora la decisién de entrada en ¢ = 1. En clases vimos que la sustentabilidad implica
que una condicién necesaria para el equilibrio es

Explique qué significa esta relacién. Luego demuestre que la relacién entre p y 1 es creciente
Finalmente explique econémicamente por qué la relacién es creciente

Muestre que en equilibrio

Explique esta relacién




[image: image3.png]Parte B. Estructura Industrial

A continuacién se le pide que use el modelo y los resultados para examinar los siguientes dos
preguntas sobre estructura industrial

(Costos iguales pero mercados distintos; esta pregunta es fécil) Suponga que un grupo de parla-
mentarios encuentra que el margen cobrado por las bombas de bencina es mayor en Talca que en
Santiago, y que el costo de construir e instalar una bomba en Talca es muy parecido al de Santi-
ago, ¥ que el precio que pagan por el combustible es similar. La tinica explicacién, argumentan,
es que los bomberos se coluden para explotar monopélicamente a los pobres Talquinos. Elabore
una explicacién alternativa de equilibrio usando el modelo que desarrolls en esta pregunta

(Cadenas de supermercados y almacenes; la parte 2) es mas dificil) La industria de abarrotes (s
permercados almacenes, etc) se ha consolidado fuertemente en los tiltimos afios (“consolidacién”
significa que hay empresas (v.g. D&S, Jumbo) que se han expandido, mientras que otras han salido
(e:g. un montén de almacene:
consumidores. Por un lado, se argumenta que la consolidacién concentra la industria; 1égicamente,
eso deberia aumentar los precios. Por otro lado, se sostiene que la consolidacién ocurrié porque
aumento la escala eficiente de produccién: por ejemplo, el manejo de centralizado de inventarios,
posibles por avances de las tecnologias de informacién, permite bajar costo de operacién si una
cadena administra varios locales; el aumento de la motorizacién requiere grandes estacionamien-
tos; etc. Los aumentos de eficiencia deberian disminuir los precios

u-

No hay acuerdo si esta consolidacién favorece o perjudica a los





[image: image4.png]Suponga que la industria parte en equilibrio inicialmente con muchos almacenes pequeiios
cuyo costo variable s ¢ y el costo de entrada es 0. Compérelo con el equilibrio de la industria
cuando el costo de entrada es 01>00 pero el costo variable
el equilibrio de la industria

c1<co. Grafique en cada caso

Suponga que una vez consolidad la industria sigue siendo cierto que el costo de entrar con un
almacén es 0 (vale decir, no hay barreras a la entrada adicionales). Muestre que si la industria
se consolida en equilibrio, entonces tiene que ser cierto que los precios son menores que antes




